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Загальна система роботи

Ради організаторів шкільного життя

«Лідер»

загальноосвітньої школи І-ІІІ ступеня

 с.Маньків

                                                       Педагог-організатор

                                                        Віннік Олена Ігорівна
Однією з форм роботи з формування в учнів активної життєвої 
позиції, їх соціальної підготовки до активної участі в демократичному
                                   управлінні суспільством є учнівське самоврядування у школі.

                                                                                                             М. Ю. Красовицький
          Найсильніший інстинкт будь-якої істоти – жити. І жити по-своєму. Метою життя і є саме життя. Від моменту народження дитина – учасник життя, а не об’єкт  для підготовки до нього. Ось чому виховання і освіта виходять з самого життя і йдуть від особистості учня. Не дитина існує для системи виховання й освіти, а система існує для дитини. Тому ми вважаємо, що завдання школи – організація для кожної дитини саме такого процесу навчання та виховання, якого потребує природа даного індивіда. Керуючись цим принципом гуманної педагогіки і вирішуючи проблему саморозвитку, колектив учителів нашої школи намагається зробити так, щоб учень став суб’єктом особистого розвитку.

         Основне наше завдання – допомогти дитині розкрити свої творчі здібності. Хто ж, як не вчитель, має побачити в кожній дитині неповторну особистість, навчити здобувати знання та зуміти їх використати в подальшому навчанні.

       Сучасна школа – це складна соціально-педагогічна система, в якій необхідно створити умови для розвитку та саморозвитку особистості. Адже 
“ Національна доктрина розвитку освіти” ставить перед нами завдання: створити дитині умови для її максимального самовизначення і самовияву.

       За визначенням В.Сухомлинського “ самоврядування – це, насамперед, керування людини собою, вибудова своєї особистості, самостійне керівництво своїм розвитком, інакше – самовиховання”.

        Тому члени методичної ради школи на основі нормативно-правових актів: Конституції України, Всесвітньої декларації про права дитини, Законів України “Про освіту”, “ Про громадські організації”, Статуту школи вирішили переорганізувати “Шкільне братство” учнів 5-11 класів в учнівське самоврядування. У березні 2006року на підставі дитячих заяв ми  створили Раду організаторів шкільного життя (РОШЖ) “ Лідер”, що означає - людяний, інтелектуальний, діловий, енергійний, розсудливий. Розробили Положення про організацію самоврядування, Статут учнівського самоврядування, провели зміни в структурі виховної роботи.

       Основою набуття учнями початкових навичок колективної і управлінської діяльності і є самоврядування. Правильна організація його сприяє тому, що учні привчаються організовувати, планувати, оцінювати результати своєї діяльності. Але щоб навчити школярів самостійно ставити завдання, планувати, виконувати і контролювати свою діяльність необхідна систематична робота вчителя, головне завдання якої – максимально розкрити потенційні здібності кожної дитини.

         Учнівське самоврядування представлене у формі Ради організаторів шкільного життя, яку очолює голова. Ця посада виборча. Вибори голови проводяться щорічно у вересні за схемою виборів до Верховної Ради України – передвиборча кампанія, програми кандидатів, масові заходи, таємне голосування.(Фотографії додаються)
         Рада школи об’єднує в собі шість центрів (структура додається), до складу яких входять представники від кожного класу і педагоги-радники. Голову кожного центру теж обирають самі учні. А діяльністю цих центрів керує закріплений за ними учитель - куратор. Він і допомагає учням не лише бачити мету своєї діяльності, а й формувати її, визначати шляхи її реалізації, навчає планувати, організовувати та аналізувати.

         Основними напрямами діяльності РОШЖ «Лідер» є: 

· контроль за створенням належних умов для навчання та дозвілля учнів;

· організація роботи центрів, малих ініціативних груп, учнівських об’єднань;

· внесення пропозицій до адміністрації школи, педагогічної ради, ради школи з питань навчання та виховання;

· ухвалення рішень з найважливіших питань життя школи в межах своєї компетенції;

· здійснення заходів щодо розвитку творчих здібностей учнів, зміцнення їхнього здоров’я, фізичного вдосконалення, пропаганди здорового способу життя.

                 Кожен шкільний центр має свої обов’язки і завдання.

          Молода просвіта здійснює роботу, спрямовану на вироблення в учнів свідомого ставлення до навчання ( проводить рейди-перевірки виконання домашніх завдань, ведення щоденників, зошитів...); організовує консультаційну допомогу з предметів, веде боротьбу з пропусками учнів; бере участь у проведенні предметних тижнів.
         Центр дисципліни контролює дотримання дисципліни учнями в позаурочний час, організовує чергування учнів, веде облік відвідування учнями школи, розпочинає щотижневу лінійку.

        Центр праці та порядку здійснює профорієнтаційну роботу в школі, виховує інтерес та повагу до майбутньої професії, піклується про ветеранів, учасників АТО,  інвалідів, вдів, пристарілих, охороняє довкілля, дбає про збереження шкільного майна, організовує проведення трудових операцій.
          Центр творчого розвитку  надає допомогу у проведенні гри-мандрівки у 1-4 класах «Україна веселкова», організовує змістовний відпочинок учнів у позаурочний час, залучаючи їх до проведення вечорів відпочинку, дискотек, днів відкритих дверей, спортивно-оздоровчих заходів, зустрічей за “ круглим столом”, фестивалів, конкурсів, різноманітних свят, проектної діяльності. (Фотографії додаються)
         Інформативно-пізнавальний центр забезпечує гласність у діяльності органів учнівського самоврядування; розвиває творчу співпрацю вчителів та учнів; створює добрі взаємини школи, дітей і батьків; розвиває вміння шукати інформацію; удосконалює технічні навики, набуті на уроках інформатики, під час випуску буклетів, оголошень, шкільних газет; сприяє підвищенню інтересу до життя школи.

         Спортивно-оздоровчий забезпечує повноцінний фізичний розвиток дітей, дбає про охорону та зміцнення їхнього здоров’я, пропагує здоровий спосіб життя ( антиалкогольна, антитютюнова, антинаркотична програми), залучає учнів та батьків до спортивно-масової та фізкультурно-оздоровчої роботи, організовує роботу спортивних секцій, груп здоров’я та загальношкільні спортивно-оздоровчі заходи. (Фотографії додаються)

          Одним з найважливіших завдань школи є розвиток творчої всебічно розвиненої особистості. Тому, щорічно проводиться День самоврядування, під час якого учні відчувають свою значущість, вчаться наполегливості в реалізації своїх планів. Школярі заздалегідь готуються до цього дня. Серед учнів обирають тих, хто виконуватиме обов’язки директора, заступника, учителів-предметників, бібліотекаря, техперсоналу. Спільно з педагогами готують конспекти уроків, роздатковий матеріал, обирають форму проведення уроку. У результаті попереднього спілкування з директором, заступником директора, учні ознайомлюються зі своїми посадовими обов’язками, накреслюють план роботи. Новостворена адміністрація стежить за дотриманням порядку, оцінює навчальний процес, займається організацією підсумків, збирає інформацію про те, кого потрібно відзначити за сумлінне виконання своїх обов’язків на лінійці. Під час проведення Дня самоврядування учні демонструють уміння мобілізувати не лише себе, а й колектив на подолання труднощів, що виникають , набувають навичок прийняття рішень, планування своїх ідей. Цей день упевнено можна назвати днем скоординованої дії, коли всі виконують різні завдання підпорядковані єдиній меті.

            Виховне середовище починається з приміщення школи. Шкільні 

класи – це естетично оформлені кімнати з чудовими меблями та сучасною апаратурою, коридори – великі вітальні, де довкола квіти, куточок природи, твори мистецтва, виставки дитячих робіт.  Цікавий своїми експонатами музей села та розвитку освіти. Матеріали, які містяться у цьому приміщенні, зібрані членами краєзнавчого гуртка. 
            Вабить око усіх, хто проїжджає через наш Маньків, шкільний лісок та дендрарій, закладений першими випускниками під керівництвом учителя Сегейди Х.П. Привітно вітають щоднини учнів алеї: туєва, що веде до шкільного порогу, березова, калинова; на варті стоять і ялини, розкішно буяють самшитові кущі, туї, а поміж них ніжно вимальовуються  кучеряві верби. Від ранньої весни до пізньої осені серед цієї казковості невтомно з ентузіазмом працюють дитячі руки. А винагородою є розмаїття квітів. 
       Учнівське самоврядування у нас дієве. Воно стосується способу життя шкільного колективу вцілому і кожного члена зокрема. У сучасних умовах  нашого суспільства – це величезна сила, спрямована на розвиток самостійності, взаємодопомоги, на формування почуття відповідальності, допомагає дитині самовдосконалитись, самореалізуватись на благо собі, своїм ровесникам, школі, своїй родині, малій батьківщині, народові України. 
      “ Управління, - говорить В.Г. Афанасьєв, - є властивістю, внутрішньо притаманною суспільству на будь-якому ступеневі розвитку; ця властивість має загальний характер і випливає із системної природи суспільства, із суспільної колективної праці, з потреби спілкуватися в процесі праці й життя, обмінюватися продуктами своєї матеріальної і духовної діяльності”.

           Отже, учнівське самоврядування – це співпраця і спосіб світосприйняття, який базується на самостійністі, активністі, небайдужості, ініціативі. Саме такі життєві позиції необхідні сучасному українцеві.   
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